

# 恒大六连冠创历史！这次恒大能否为国足长脸



年年岁岁花不同，岁岁年年人一样——没有任何悬念，随着23日晚上主场1比1战平延边富德，2016赛季中超联赛的冠军又一次被广州恒大收入囊中，从2011年征战中超以来，广州恒大完成了中超史上前无古人的六连冠。

联赛进入了80亿时代，江苏苏宁、上海上港、河北华夏幸福等球队的投入都超过了恒大，但冠军最终还是属于恒大。

有点无聊的结果？多少是。不过每年恒大冠军的背后，还是可以衍生出很多话题。

## 峰回路转，斯科拉里续约在即？

在国足宣布和里皮签约前，恒大在官方网站上宣布和里皮解约。

记者8月底就率先披露，里皮将于2017赛季重返恒大执教，从解约公告中也可以看出，恒大和里皮早在8月3日就完成签约。原本，恒大决定在本赛季中超和足协杯结束后正式对外公布里皮二进宫，不过当中国足协希望里皮可以执教国足后，恒大还是爽快同意放人，并且还通过让里皮担任足校顾问的方式，承担了里皮团队1550万欧元的年薪。

随着里皮执教国足，恒大不得不再度寻找主帅。现任主帅斯科拉里和恒大的合同到本赛季结束，本赛季初，斯科拉里的球队在亚冠小组赛出局。随后在联赛中恒大尽管成绩很好，但斯科拉里对于年轻人的使用、技战术打造以及临场调整，都受到了一定的质疑。因此，在得知里皮有意回到中国后，恒大第一时间出手搞定了里皮。

不过，需要指出的是，斯科拉里所获得的所有质疑，外界对比的对象都是里皮。

除了里皮，大菲尔的能力在中超依然堪称顶级，至少比起其他强队的主帅崔龙洙、曼萨诺和埃里克森，斯科拉里综合能力都足以压倒对手。

如今一度要取代自己的里皮成为国足主帅，斯科拉里难免被问及此事，他还是大度回应，“关于国家队的事情，我不想过多评论，毕竟我是俱乐部教练。我希望里皮成功，带领中国队取得更好的成绩，要我这里帮助的肯定会提供帮助。”

也有外媒提到了卡纳瓦罗和博阿斯等人选，比起斯科拉里来说还是存在差距。因此，对于眼下恒大来说，最稳妥的办法莫过于与巴西人续约。双方原先合同中包括一年续约条款，但需要双方都认可后才能执行。

## 斯科拉里下赛季能否继续执教？

现在看来还有一点变数，恒大宣布8月3日就与里皮签约，这或许会被斯科拉里认为对其不够尊重。同时外媒都披露里皮的年薪高达2000万欧元，而斯科拉里年薪据说是500万欧元，那么续约过程中，斯科拉里是否会要求涨薪？毕竟，在中超联赛其他球队中，据说也有对斯科拉里感兴趣者。这些，都是恒大续约斯科拉里的话题。

来源：澎湃新闻

## 靠恒大班底打卡塔尔行吗？

恒大和延边比赛现场，22日在广州完成和中国足协签约的国足主帅里皮和恒大老板许家印一起出现在了主席台上。这里的一切他最熟悉不过，只不过这一次来到现场，除了接受球迷的欢呼外，里皮还必须考察恒大国脚的状态。

里皮担任国足主帅后的第一场比赛就是11月15日12强赛第五场比赛，在昆明迎战卡塔尔，时间紧，任务重，国足11月1日开始集训，留给里皮的时间正好两周时间。这位中国足球的老熟人，必须用最短的时间进入状态，争取拿下卡塔尔。

所有国内球员中，恒大球员对于里皮的技战术最为熟悉，因此里皮很可能在这场比赛中依靠恒大的球员组成国足班底，再加上几位其他俱乐部的国脚，这样可以尽可能减少因为磨合对于球队战斗力的影响。

里皮担任国足主帅，可以预见郑智肯定会回到国家队，以郑智目前的状态和能力，他理应在国家队扮演起更加重要的角色。冯潇霆和张琳芃毫无疑问是国足双中卫的首选，李学鹏则是后防线多面手，他的状态肯定好于同一位置的任航，黄博文和郑智是里皮2013年执教恒大时双后腰的常备配置，也有很大可能移植到国足。

唯一不确定能在国足打上比赛的是郜林，同一位置武磊和张玉宁也有很强竞争力，但郜林的优势是熟悉里皮战术体系，2013年亚冠决赛第一回合，郜林打进了关键进球。

11月15日，恒大国脚加上前恒大主帅为班底的国足，是否能为中国足球长脸？这是一个有趣的话题。



关注三湘都市报微信看E报。

